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- Cserkeszőlő Közművelődés 2023. évi beszámolójának elfogadásáról. 
 
 
Cserkeszőlő Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Cserkeszőlő Közművelődés 2023. 
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PS ÁMK Cserkeszőlő Könyvtár és Közművelődés 
5465 Cserkeszőlő, Ady Endre utca 1/A. 
 

Cserkeszőlő Közművelődés 2023. évi beszámolója 

 

A közművelődés folyamatosan ellátandó feladatai körébe tartoznak a kulturális szervekkel való kötelező 
kapcsolattartás, kötelező adatszolgáltatások elkészítése, pályázatok figyelése, civil szervezetek segítése, 
művelődő közösségek támogatása, kulturális közösségi információnyújtás, kulturális és idegenforgalmi 
értékek népszerűsítése, Települési Értéktár gondozása, kulturális programok szervezése, valamint 
Cserkeszőlő képviselése kulturális szakmai napokon a naprakész szakmai munka elvégzése érdekében. 

 
2023. január 16-án készült el a 2023-as év költségvetés tervezete. A január és a februári hónap a 

szolgáltatási- és munkaterv elkészítésével, 2022-es év közművelődési statisztikájának, valamint az éves 
beszámoló elkészítésével telt. Az előbbi február 15-én elkészült, a statisztikai jelentés március 1-ig 
beküldésre került, a Nemzeti Művelődési Intézet statisztikai hibajavítást nem küldött.  
 

Szakmai napok a Nemzeti Művelődési Intézet által kerültek megrendezésre. 2023. március 8-án Cegléden 
a Kossuth Művelődési Ház adott otthont Minőség Műhely elnevezésű közművelődési szakmai napnak, 
amelynek célja a Minősített Közösségi Szintér Cím, a Minősített Közművelődési Intézmény Cím és a 
Minőség Díj adományozásával kapcsolatos tájékoztatás volt. Az év folyamán Cserkeszőlő jelen volt még 
03.28-án Lakiteleken a Déryné konferencián is, ahol a Déryné program alprogramjainak vezetőivel való 
személyes kapcsolat kialakításra került, mely a továbbiakban pozitív előnyökkel járt. 04.27-én a Kunhegyesi 
szakmai napon, ahol a Kalendárium, mint közösségfejlesztő módszer, a NMI szakfelügyeleti tevékenysége, 
valamint az NKA pályázataival kapcsolatos információk és tapasztalatok hangzottak el. 06.27-én 
Kisújszállás adott otthont a Déryné szakmai napnak, ami workshop jelleggel, közművelődési szakemberek 
bevonásával, a különböző helyszínek adottságaiból adódó lehetőségek voltak elemezve. 

 
A Települési Értéktár gondozásának keretén belül részt vettünk kiállítóként a Martfű Városi Művelődési 

Központ és Könyvtár által 2023.03.10-17. között megrendezett Hungarikum, Értéktár kiállítás és 
Rajzpályázatán. Kiállításra került a Baghy-Szinyei Merse Kastély és Borospince, a Cserkeszőlő Fürdő és 
Gyógyászati Központ- Gyógyvíz, a Szombati Pincészet, valamint Révész Márta munkássága a Vertcsipke. 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Értéktár által kért Települési Értéktár adatok adatszolgáltatása 05.02-án 
beküldésre került. 

06.01-én pótlásra kerültek a Települési Értéktár Bizottság 2022.04.12-ei ülésének határozatai, melyek a 
következők: 

- 1/2022. (04.12.) sz. Cserkeszőlő Községi Önkormányzat Cserkeszőlő Települési Értéktár Bizottságának 
határozata - Települési Értéktár Bizottság elnökének megválasztásáról 
- 2/2022. (04.12.) sz. Cserkeszőlő Községi Önkormányzat Cserkeszőlő Települési Értéktár Bizottságának 
határozata - Települési Értéktár Bizottságának Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadásáról 
- 3/2022. (04.12.) sz. Cserkeszőlő Községi Önkormányzat Cserkeszőlő Települési Értéktár Bizottságának 
határozata - Települési Értéktár Bizottság települési érték javaslatok elfogadásáról. 
 
A Nemzeti Művelődési Intézet, a Magyar Országgyűlés, a Hungarikum Bizottság és a Lakiteleki 

Népfőiskola szervezésében valósult meg 2022. december és 2023. március között az Értékek, Kincsek, 
Közösségek a Kárpát- medencében címmel megrendezett Hungarikum vetélkedő. Közművelődési 
feladatkörben, a Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános Iskola 7-8. osztályos tanulói részére továbbításra 
került a lehetőség. 260 csapat közül két (az előző évben) 8. osztályos csapatunk is bejutott és képviselte 
Cserkeszőlőt a március 21-én 16 csapattal megrendezett Kárpát-medencei elődöntőben, amelynek a 
Lakiteleki Népfőiskola- Hungarikum Liget adott otthont két napon keresztül.  
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Cserkeszőlő Községi Önkormányzat országos rajzpályázatot hirdetett Föld Világnapja Rajzpályázat 2023 
„Éltető elemünk a víz” címmel 03.22-04.23. között. Három korcsoportban összesen 321 db rajz érkezett be, 
amelyek egy héten keresztül a Cserkeszőlő Fürdő és Gyógyászati Központ Téli fürdőjének folyosóján voltak 
kiállítva. A rajzokra a fürdőbe érkező vendégek szavazhattak. Mindhárom korcsoport helyezettjei értékes 
jutalmakkal térhettek haza, melyeket 04.29-én a Baghy-Szinyei Merse Kúria Kertátadója keretén belül 
vehettek át. 

04.30-án megrendezett Falunapra Nemzeti Művelődési Intézet Hungarikum Játszóházát sikerült a 
programelemként ingyenesen, költségek nélkül beszervezni. Kreatív asztallal, óriás puzzle-lel, kirakóval és 
lufival készültek a gyerekek részére. 

 
Cserkeszőlőt érte a megtiszteltetés, hogy az idei Országos Búzaszentelést 05.14-én megszervezze. Az 

eseményt Kurucz Miklós Úr hozta el a településünkre, melyet a Magyar Katolikus Rádió és a Kossuth Rádió 
élőben közvetített, valamint egy héten keresztül a MTVA több csatornája is leadott. A búzát Varga Tamás 
atya szentelte, áldást mondott Muzsik Tamás református lelkész. A személyesen megjelent résztvevők száma 
kb. 140 főre becsülhető. A közvetítéseknek köszönhetően országosan számos nézőhöz és hallgatóhoz eljutott 
az esemény. 

 
05.31-én első alkalommal elkészítésre került a közművelődési képzési és beiskolázási terv is, melyet a 

kulturális szakemberek továbbképzéséről szóló 32/2017. (XII. 12.) EMMI rendelet határoz meg. A képzési 
tervet 5 évre, beiskolázási tervet naptári évre szükséges elkészíteni. Minden év március 31-ig a beiskolázási 
tervet kell készíteni, a képzési tervet frissíteni, változás esetén módosítani szükséges szintén március 31-ig. 

 
Cserke Vitéz Napokon a fürdő előtt kreatív asztal volt megvalósítva. A gyerekek és a felnőttek Cserke 

Vitéz logós kifestőt, hűtőmágnest, valamint zászlót készíthettek. A legkisebbeknek mesehősös kifestő is 
rendelkezésre állt. A résztvevők száma nem alakult jól, a nagy hőség és az árnyék hiánya miatt sem 
érkezéskor, sem napközben nem álltak meg a szülők a gyerekekkel. 

 
08.07-én megvalósult, elindult a Cserkeszőlő Közművelődés facebook oldal. Lassan, de a követők száma 

folyamatosan emelkedik. Célja, településünk kulturális programjainak népszerűsítése, saját programjainkat 
nem keresztező programok ajánlása, magánszemélyek részére is elérhető kulturális pályázatok, lehetőségek 
népszerűsítése, településünk civil szervezeteinek, csoportjainak saját programjainak népszerűsítése, a 
közösségépítés. „Minden, ami kultúra…” (az oldal háttérképének szlogenje is) 
 

Cserkeszőlői Petőfi Sándor Általános Iskola Tornacsarnokában 09.30-án került megrendezésre a 
Csillagpor nap, amely a Déryné program - Színház mindenkinek- keretein belül, valamint Cserkeszőlő 
Községi Önkormányzatának támogatásával valósult meg. Két minőségi színházi előadás került bemutatásra, 
amelyek ingyenesek voltak mindenki számára. Délután a gyerekek A csillagszemű juhász című darabot 
tekinthették meg. Az előadás 383 főt ért el. Észrevétel, hogy a csarnok visszhangzása miatt már a hátrább ülő 
felső tagozatosok, nem minden esetben, hallották az előadást. (sajnos mikroport használata mellett sem lett 
volna jobb a színvonal, akkor a kihangosítás visszhangja miatt nem lett volna érthető/élvezhető.) Este A 
helység kalapácsa című darab a Magyar Nemzeti Színház és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 
színészeinek közreműködésével valósult meg, melyre 83 fő érkezett. Déryné programon keresztül a tervek 
szerint további minőségi színházi darabokat szeretnék szervezni. Folyamatosan jelentkezünk színházi 
darabokra, amiket elutasítanak. Jelenleg a kiépített személyes kapcsolatrendszer előnyei ellenére is nagyon 
nehéz előadáshoz jutni a Déryné program költségvetéshelyzete, valamint a túljelentkezés miatt.  A 
programban eredetileg meghirdetett településenként évi 3-4 elnyerhető előadásból jelenleg 1-2 nyerhető 
meg.  

 
Október végén a Nemzeti Művelődési Intézet közösségépítő mozgalmán keresztül és az általa támogatott 

5 fő részére ingyenes quilling szakkör indult. A szakkör 20 alkalmas, rendszeressége megbeszéltek szerint, 
de maximum minden második héten megvalósul. Az eszközök és az alapanyagok ingyenesen rendelkezésre 
állnak, az elkészült alkotásokból a szakkör végeztével 2 hetes kiállítást szükséges megvalósítani. A létszám a 
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kezdő létszámhoz képest nőtt, átlagosan 7-8 fő jár. A becsatlakozott résztvevők vállalták a saját költségen az 
eszközök megvételét. A kötelező alkalmakon kívül a résztvevők önszorgalomból, plusz időpontokban is 
feljönnek quillingezni. A résztvevők kormegosztása széles, a legfiatalabb 3. osztályos, a legidősebb 77 éves. 
Minden évben lehet jelentkezni többféle szakkörre, melyek a következők: baba-mama horgolás, békés 
megyei hímzés, bőrművesség, bútorfestés, csipkeverés, csont- és szarufaragás, csuhé készítés, éremgyűjtés, 
gasztro, gyékény- és kákafonás, gyertyakészítés, gyöngyfűzés, kötés gyönggyel, makramé, mézeskalács 
készítés, natúrkozmetika, nemezelés, bőrművesség, növényi festés, ötvös zománc készítés, palóc hímzés, 
papírfonás, quilling, szövés kereten, tojásfestés, vászonszövés és vesszőfonás.  

* Cserkeszőlőben van olyan személy, aki tudná vezetni a jelölt szakkört  

 

Cserkeszőlő Községi Önkormányzat támogatásával, 2023.12.04-én a Petőfi Sándor Általános Iskolában 
karácsonyváró programként a Kacagó Bábszínház „Három kismalac karácsonya” című bábelőadását 
tekinthették meg az iskola alsó tagozatos diákjai, valamint az óvodások. A műsor nagyságrendileg 230 
gyermekhez és kisérőikhez jutott el. Visszajelzések alapján a Kacagó Bábszínház által nyújtott előadás 
nagyon jó volt. Interaktív módon bevonták a gyerekeket a műsorba, valamint a fény és a hangtechnikai 
felszereltségük is megfelelő volt. Véleményem szerint érdemes lenne őket máskor is elhívni, akár egy 
nagyrendezvény gyermekprogramján belül is. 

 
December elején a Kossuth Rádió Országjáró szombat délelőtt, Országjáró szombat délután műsorához 

keresett olyan településeket, ahova 2024. februártól kezdve, egy kisebb kamionnal a rádió ki tud települni 
élő adás helyszíneként. Cserkeszőlő jelentkezését beküldtem. A szerkesztővel telefonon egyeztettem. 
Időpont egyeztetéssel a rádió fog jelentkezni. Cserkeszőlő feladata, hogy kb. 50 olyan személy elérhetőségét 
biztosítsa feléjük, akit meg tudnak szólaltatni fejenként 5-6 percben. Az interjúk lebeszélését a szerkesztőség 
egyezteti és szervezi. Ezek a személyek bárkik lehetnek (magánszemélyek, amatőr alkotók, gyűjtők, 
egyesületek, civil szervezetek, különböző területek vezetői, kertészetek, rendezvényszervező, egyházak, 
csoportok- pl. természetkedvelők, kóborkövek, Cserkeszőlő környéki mezőgazdaságban dolgozó 
vállalkozók… stb.). 

 
A kulturális pályázatok figyelése folyamatos volt az év folyamán. Idén három olyan pályázati lehetőség 

volt, ami előnyös lehetett volna a közművelődés részére. A Nemzeti Kulturális Alap pályázatánál a 
regisztrációs fiók módosításának körülményessége, időbeli elhúzódása miatt nem tudtam beadni a 
pályázatot. A HUNG-2023 megnevezésű pályázatra is szerettem volna pályázni. Ennél a pályázatnál 
kötelezően beadandó dokumentumok hiányoztak, melyek pótlásra kerültek, viszont ezek a dokumentumok a 
pályázati felület megnyitása után készültek el, a pályázat benyújtására nem volt módom, mivel túljelentkezés 
miatt még a pályázati felület megnyitásának napján lezárták a pályázati felületet, később nem nyitották meg 
újra. A harmadik lehetőség a Magyar Falu programon keresztül lehetet volna benyújtani. Ebben az esetben, a 
korábbi pályázati kiírásoktól eltérően, idén csak egy területre lehetett pályázni. Ez által más pályázható 
terület eszközbeszerzésére esett a választás. 

 
Könyvtári foglalkozások keretén belül 16 alkalommal volt a gyerekek részére filmvetítés, amit 396 

gyermek látott. Kézműves foglalkozást 46 alkalommal tartottunk, ezeken a foglakozásokon 444 gyermek 
vett részt. 

 

Cserkeszőlő, 2024. február 20.  

 

Tóthné Kovács Krisztina Magdolna 

Közművelődési munkatárs 


